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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 4ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e trinta minutos, do dia dezenove, do mês de março, do ano de dois mil 
e vinte e quatro, no Plenário da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil - Subseção de 
Redenção – PA, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência 
do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores João Lucio na 1ª 
Secretaria e Renival na 2ª Secretaria. Solicitou a 1ª Secretária a fazer verificação do 
quórum. Houve quórum, com ausência dos vereadores Neguinho Eletricista e Denison 
Moreira. O Presidente justificou a ausência dos vereadores citados, com suas devidas 
justificativos apresentadas. Registrou a Presença das Acadêmicas do Curso de Direito 
da FESAR: Francinete Pereira da Silva Santos e Fernanda da Silva Almeida, Sousa da 
colônia Arraiaporã. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, 
Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: Provérbios 10:10 realizado 
pelo 2º Secretário. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura do 
EXPEDIENTE: Ata da 5ª Sessão Ordinária, realizada em 18.03.2024; Projeto de 
Decreto Legislativo n. 001/2024, de 18/03/2024, de autoria do vereador Leandro 
Onofre, que reconhece como entidade de utilidade pública Municipal a Liga Esportiva 
de Redenção – LER; Projeto de Decreto Legislativo n. 002/2024, de 18/03/2024, de 
autoria do vereador João Lúcio, que altera a denominação da Escola Municipal de 
Ensino Fundamental Espírito Santo localizada na Vila Espírito Santo, que passa se 
chamar Escola Municipal de Ensino Fundamental Ribamar Ferreira; Indicação n. 
016/2024-CMR, de 18.03.2024, de autoria do vereador Zé Roberto, que indica a 
necessidade da pavimentação asfáltica da Av. Bahia no trecho entre a Av.: Araguaia e 
Av.: Jucelino Kubitscheck, Setor Entroncamento; Indicação n. 021/2024-CMR, de 
18.03.2024, de autoria do vereador Prof. Marcos Sérgio e Hugo Tomé, que indica a 
necessidade da pavimentação asfáltica da Rua Maranhão no setor Santos Dumont; 
Indicação n. 025/2024-CMR, de 18.03.2024, de autoria do vereador Evilázio Chaves, 
que indica a necessidade da pavimentação asfáltica da Av. Dionísia Moreira, localizada 
no Setor Novo Horizonte; Atestado Médico do vereador Neguinho Eletricista, que estar 
devidamente protocolado nesta casa de leis, que justifica a ausência do mesmo nas 
sessões; Ação Civil Pública, Órgão Julgador: 1ª Vara Cívica Empresarial de 
Redenção, Assunto: Obrigação de fazer ou não fazer, violação dos princípios 
administrativo, processo de n. 801620151/2024, do Ministério Público do Estado do 
Pará. Em seguida, o Presidente fez o ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de 
Justiça e Redação Final o Projeto de Decreto de Legislativo n. 001/2024-CMR; e 
Projeto de Decreto Legislativo n. 002/2024-CMR. Após, solicitou que passassem um 
vídeo dos vereadores em homenagem a vereadora Bella pela passagem de seu 
aniversário. Após a apresentação do vídeo, se manifestaram os vereadores Rodrigo 
Universo, Marcos Sérgio e Leandro Onofre, todos apresentado suas felicitações a 
vereador Bella pela passagem do seu aniversário. Em seguida, o Presidente declarou 
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aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Renival, que desejou 
parabéns para a vereador Bella que é sua amiga e a desejou muita paz, muita saúde, 
e que a mesma continue sendo a pessoa que é. E afirmou que na vida pública encontra 
com muitas pessoas e poucos amigos, mas a Bella aprendeu a respeitar pela pessoa 
que é e pelo trabalho que a mesma vem desenvolvendo e que todos os vereadores 
continuem aqui ano que vem. Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que agradeceu a 
Deus que é o todo poderoso e dono de tudo e que lhe concedeu mais um ano de vida. 
Nunca esteve tão feliz na passagem do seu aniversário e foi recebida pela sua equipe 
de uma forma carinhosa neste dia e agradeceu a cada uma pelo carinho que tiveram 
com sua pessoa nesta manhã. Agradeceu o carinho dos colegas vereadores e os que 
não gravaram foi por que não tiveram oportunidade. E afirmou que se sente amada na 
companhia de seus companheiros parlamentares. São pessoas que lhe respeitam e 
que lhe tratam com muito respeito e se sente muito feliz por cada um. Recebeu muitas 
felicitações nas redes sociais e irá responder a todos. Não tem como não se lembrar 
do seu filho, mas Deus tem feito o extraordinário e todas as áreas de sua vida. 
Agradeceu ao seu esposo que não estar presente e a Deus que lhe concede mais um 
ano de vida. Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, que entende que Deus tem 
derramado bençãos sobre a vida da vereadora Bella, e que todos tem um carinho 
especial pela mesma. Na trajetória de nossa vida tem os obstáculos, mas Deus nos dá 
condições de superar todas as dificuldades. E afirmou que ninguém morre por que o 
espírito vive eternamente, e tem certeza que o filho da Bella estar com Deus. Disse que 
duas dores que dói muito é quando você sepulta e a dor da saudade. Jesus ama a Bella 
e todos os vereadores também e o que falam a respeito dela é muito pouco por que a 
mesma merece muito mais. Desejou aos vereadores que todos permaneçam no 
próximo ano juntos.  Disse que o asfalto que sai para Redenção rumo a conceição estar 
sendo concerto, e isso por que o Governador estar vindo a Redenção, e acha isso 
vergonhoso, por isso gostaria que o Governador viesse pelo menos duas vezes por 
mês em Redenção e assim o nosso asfalço seria melhor. E criticou o guard reis que 
tem ceivado vidas e ocasionado muitos acidentes. Não adianta ser evangélico ou 
católico devemos ser cristão. Ontem um jovem tirou sua própria vida, pai de família, por 
que a doença do século chama-se depressão. A vida continua, mas precisam buscar a 
Deus em primeiro lugar, por que é um homem feliz. Disse que o seu filho tem 38 anos 
e nunca proferiu uma palavra contra sua esposa e o seu filho nunca viu discursão entre 
pai e mãe, por que precisam amar uns aos outros. Assumiu a tribuna o vereador João 
Lúcio, disse que viu as homenagens dirigidas a vereadora Bella e afirmou que lembrou 
que o vereador Jurandir estava no PSD e quando a sua pessoa foi acolhido pelo PSD 
ele deu uma birra e saiu. E pedia para a Bella trabalhar mais na campanha para chegar 
aqui, e tudo aconteceu e os dois chegaram, mas entre a Bella e o Jurandir sempre foi 
Bella. Disse que seu celular estar sendo bombardeado por mensagens de professores 
dizendo que enquanto professor e o vereador Marcos Sergio que também é professor, 
não estão fazendo para ajudar a classe dos professores de nossa cidade em relação 
ao reajuste salarial da classe. No entanto, a matéria ainda nem foi pautada, portanto, 
pediu ao Presidente se necessário for fazer uma nota informando a real situação deste 
projeto de reajuste e assim esclarecer para a classe que não tem nenhuma culpa com 
o que ocorre, e assim esclarecer os fatos para algumas pessoas que estão lhe 
afrontando. Assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, que pediu ao 
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Presidente que solicitasse a direção da OAB a correção da iluminação deste auditório 
que tem prejudicado a qualidade dos trabalhos da mídia da Câmara Municipal, aja vista 
que a Câmara paga por uma prestação de serviço que deve corresponder a altura, mas 
as transmissões não tem ocorrido de forma normal por causa da falta de luminosidade. 
Agradeceu ao Ministério Público do Estado do Pará, através do Excelentíssimo Senhor 
Promotor de Justiça – Dr. Leonardo Jorge e equipe, haja vista que após a sua pessoa  
estar exercendo de forma firme e contundente o papel de fiscalizador dos atos 
praticados pelo Poder Executivo e após ter protocolado várias representações civis, 
criminais, práticas de improbidade administrativa, dentre outros ao Ministério Público 
de Redenção, fora ajuizada a proposta de ação civil pública que tem como objetivo 
impedir a tramitação e paralisar os trabalhos legislativos, e principalmente o 
sancionamento da Lei Complementar que visa a autorizar a prefeitura municipal a fazer 
um empréstimo em ano eleitoral, e ainda faltando apenas nove meses para encerrar o 
mandato, que quer contratar R$ 35.000.000,00, que segundo o Prefeito irá construir um 
centro administrativo no município de Redenção, fato que devido a lei de licitações não 
será possível iniciar tais obras em tão pouco espaço de gestão que falta; e parte desse 
valor a prefeitura pretende destinar para fabricar o famoso asfalto sonrrizal, que vem 
sendo realizado em algumas ruas e avenidas do município que chuva já levou, inclusive 
por ausência de meio fio e diante da péssima qualidade do material que fora empregado 
pela empresa de asfalto dos companheiros do Prefeito Marcelo Borges. Dinheiro este 
também que conforme consta no projeto de lei complementar seria utilizado para 
comprar uma usina de energia elétrica foto voltaica (energia solar), de uma forma muito 
suspeita também, que ontem já levantou os fatos e ira repassar ao Ministério Publico 
em caráter preventivo. Parabenizou ao Ministério Público, haja vista que a prefeitura se 
encontra com um rombo de mais de R$ 11.000.000,00 no Instituto de Previdência do 
Município de Redenção, rombo previdenciário com o INSS, e isso é uma verba Federal. 
Motivo pelo qual já pediu a prisão do prefeito Marcelo Borges e demais responsáveis, 
assim como o seu afastamento cautelar do cargo de Prefeito pelo período de 180 dias. 
Tais processos já se encontram no ministério público em no seu devido andamento. A 
prefeitura tem atrasado constantemente os salários de servidores, como o pagamento 
da folha da secretaria de assistência e cultua e dentre outras. A farmácia popular do 
Município estar faltando remédios, estar faltando transporte público na zona rural e as 
crianças estão perdendo aula; prefeitura se recusando a pagar exames, cirurgias e 
consultas. Vários exames não estão sendo realizados e tem aparelhos que foram 
doados pelo governo do estado. Proveniente de verba parlamentar que até hoje está 
sem funcionar, parece que realmente não querem que funcione. Os débitos das outras 
gestões não estão sendo pagos pela atual. E perguntou aonde estar o dinheiro da 
prefeitura? Enquanto isso tem um câmera men que assumiu a secretaria de obras e 
ficou milionários e agora estar comprando fazenda, comprando bens e imóveis no 
município de Redenção. cadê a Polícia Federal, Ministério Público e Polícia Civil? Por 
que estar na Câmara atuando como vereador e não pode atuar enquanto delegado, pro 
que se pudesse já tinha feito muita coisa aqui dentro com reflexo na fora, por que na 
Câmara até o momento estar ocorrendo tudo certo. Parabenizou ao Ministério Público 
por ter acolhido a sua representação em defesa da população de Redenção, assim com 
outras também que tem sido instaurado em vários inquéritos públicos civis, e também 
proposta de várias ações civis públicas em defesa do povo. Por fim, agradeceu a visita 
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de dois agentes da policia federal que estiveram aqui dentro ontem, e dizer que os 
senhores serão sempre muito bem vindos, por que estão agindo sempre de forma 
transparente, mas ressaltou a policia do brasil que o problema não tem sido na câmara 
e sim na prefeitura municipal, onde acontece a roubalheira. Se colocou a disposição 
para prestar declarações quanto a administração mais corrupta da história de 
Redenção Pará que é a administração do Prefeito Marcelo Borges e companhia que 
está matando, roubando e destruindo a população de Redenção. Pediu mais uma vez 
que a polícia que convoque para prestar declarações em relação ao roubo da saúde, a 
roubalheira da taxa da iluminação pública, das emendas parlamentares federais, que 
tem circulado de foram suspeita no município, do roubo milionário do combustível, que 
precisam mostrar que a Policia Federal está trabalho pelo povo de Redenção e não só 
para prender garimpeiros como alguns afirmam constantemente. Assumiu a tribuna o 
vereador Nilton César, disse que durante seus 3 anos e 4 meses de mandato, recebe 
com muita alegria a informação que tiveram duas visitas da Polícia Federal, no público 
de ontem e isso lhe deixa seguro e tranquilo, e que não só a polícia federal venha 
assistir as sessões na câmara, mas todas as instituições que fazem a segurança 
pública, por que para sua pessoa só não gosta de polícia quem é bandido. Fala isso 
olhando nos olhos da população, por que quando assumiu esta cadeira no legislativo 
fez um compromisso com Deus, com sua família e com a população, e irá honrar o seu 
compromisso até o ultimo dia do seu mandato. Disse que a BR 153 vem causando uma 
insegurança aos que ali transitam. E quem veio a sua cabeça quando passou por lá foi 
o vereador Zé Roberto que comprou placas para sinalizar aquela perigoso guard rei 
assassino. Apresentou duas fotos demonstrando os riscos daquele lugar, sendo que a 
iluminação não ajuda ver os riscos, sendo que esta rodovia é a principal rodovia onde 
passam centenas de pais de famílias condutores de carretas por dia. Parabenizou a 
atitude do vereador Zé Roberto por que vem sinalizando aquele lugar que de fato tem 
trazido perigo a muitos. E sobre o vereador Renival do Pé Quente, que agora pode ser 
lembrado como Renival Arara Azul por ter cobrado faixas elevadas próximo ao Park 
Ambiental. Lembrou que fez uma cobrança da necessidade de se colocar faixas 
elevadas a frente de todos os órgãos públicos, mas até hoje não tem nenhuma faixa 
elevada na cidade. Mostrou uma faixa elevada que viu ontem em outra cidade e 
lembrou da Arara Azul, mas é um instrumento que pode salvar vidas. Informou que 
também foi cobrando sobre a temática apresentada pelo vereador João Lúcio, sobre a 
questão do reajuste salarial dos servidores públicos da educação, mas a questão é que 
pessoas tercem comentários sem antes buscar informações sobre o assunto a quem 
realmente sabe o que estar acontecendo. Mas explicou com as informações que tinha 
em mãos, no entanto, mas informou ao Presidente que esse projeto de reajuste salarial 
foi protocolado no último dia 13, e esta casa tem uma data limite para que isso ocorra, 
que é dia 05 de abril, mas pediu para colocarem essa pauta, para que não seja precisam 
fazer uma pauta extra para apreciar essa matéria, e entende que agora cabe aos 
vereadores deliberar esta matéria e que façam isso em prol dos servidores públicos de 
nossa cidade. por fim, parabenizou a vereadora Bella pela passagem do seu 
aniversário. E disse que a Bíblia não cita sobre a palavra aniversário, mas diz que o dia 
do nascimento é um dia importante. E o dia do nascimento da Bella foi certamente um 
dia muito importante para Deus. E leu o Salmos 118:24. Em aparte o vereador Zé 
Roberto, disse que quando o mesmo ver em suas viagens coisas que lá tem e 
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Redenção falta, e que sempre estar orando quando o vereador Nilton César viaja para 
que Deus lhe dê condições para ir e vir com segurança. E o que lhe chamou atenção 
no trecho onde o asfalto e sinalização falta, lembrou que fez uma doação de 486 de 
caçambas de cascalho, onde hoje é vendida cada por R$ 400,00, e o que fizeram por 
esse material doado foi uma verdadeira porcaria e aquele trecho só tem remendo igual 
calça de palhaço. Por não a ver matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o 
Presidente declarou aberta a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Todos os vereadores 
dispensaram o uso da fala. Nas considerações finais: Agradeceu a presença de todos 
e os convidou para a sessão ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. 
E declarou por encerrada esta sessão às dez horas e dezenove minutos. Pela 
aprovação. Rodrigo Universo ________________ Presidente. João Lúcio 
______________ 1ª Secretária. Renival ________________ 2ª Secretária. ************* 
 **************************************************************************************************** 
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